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Project 'Tiense Watervelden'  -  Stand van zaken (2)

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 216 van 22 november 2022 gaf de 
Vlaamse minister van Omgeving een uitgebreide toelichting over het op stapel staande 
project ‘Tiense Watervelden’ in de regio Tienen.

Uit deze toelichting blijkt dat er voor de totaliteit van dit project al een businesscase 
werd opgesteld, maar dat het concept van de technische installaties nog verder 
uitgewerkt dient te worden.

Uit het antwoord blijkt echter ook dat de waterbevoorrading van de drie geplande 
bufferbekkens voornamelijk vanuit het bedrijf Tiense Suiker zal geschieden. De leef- en 
duurzaamheid van dit project ‘Tiense Watervelden’ staat of valt met andere woorden met 
de waterbevoorradingszekerheid die Tiense suiker op zowel korte, middellange als lange 
termijn kan bieden.

De suikerproductiesector staat binnen Europa echter onder grote druk, wat in het 
verleden binnen deze sector al tot grote herstructureringen leidde. Zo ontsprong het 
bedrijf Tiense Suiker nog maar pas in 2019 de sluitingsdans van zijn moederbedrijf 
Südzucker.

1. Kan de minister een kopie van de reeds opgestelde businesscase ter beschikking 
stellen?

2. a) In welke mate acht de minister de realisatie van het project ‘Tiense Watervelden’ 
verantwoord nu de waterbevoorradingszekerheid van dit project quasi volledig 
afhangt van slechts 1 bedrijf, met name Tiense Suiker?

b) Over welke garanties beschikt de minister dat het bedrijf Tiense Suiker zowel op 
korte, middellange als lange termijn duurzaam en blijvend zal kunnen instaan 
voor de vereiste waterbevoorrading voor dit project?

c) Over welk plan B beschikt de minister om het project ‘Tiense Watervelden’, in de 
veronderstelling dat hiervoor alle vereiste vergunningen worden afgeleverd, 
overeind te houden indien om eender welke reden de waterbevoorrading vanuit 
Tiense Suiker in de toekomst zou wegvallen?

3. Op welke wijze zal het project ‘Tiense Watervelden’ gefinancierd worden en op 
hoeveel euro worden de totale projectkosten op dit ogenblik geraamd? Komt de 
Vlaamse overheid in deze projectkosten tussen en zo ja, hoeveel bedraagt 
desgevallend het percentage en het in geld uitgedrukte aandeel in deze kosten?
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1. Momenteel werd een high-level businesscase opgesteld waarbij een aantal 
conceptkeuzes nog verder uitgewerkt worden. De Watergroep zal instaan voor het 
ontwerp en de bouw van het waterproductiecentrum aangezien er in de regio 
behoefte is aan een versterking van de productiecapaciteit en de levering van zachter 
kraanwater. Wat de bufferbekkens en het recreatieve aspect betreft, worden 
verschillende pistes en opties tegen elkaar afgewogen.

2. Het concept is niet exclusief afhankelijk van het bietenwater. De bufferbekkens 
kunnen ook fungeren als stormbekken en water afkomstig van regenval opvangen. 
Als het bietenwater zou wegvallen als bron zijn bijgevolg ook andere opties mogelijk. 
Zo zou het waterproductiecentrum ook oppervlaktewater uit de Gete kunnen 
behandelen of effluent (gezuiverd afvalwater) kunnen aanwenden.

3. De high-level businesscase ging uit van een totaalbudget van ruim 56 miljoen euro. 
Dit budget zal nog worden bijgestuurd in de meer gedetailleerde businesscase die 
momenteel wordt uitgewerkt. De verdeling tussen de verschillende projectpartners is 
derhalve momenteel nog niet gekend.


